





**«Ставим условие-долей сквернословие»
(ненормативная лексика).**

**Амиргамзаева Фарида Исмаиловна
Учитель начальных классов
МБОУ «СОШ№ 9» г. Каспийска**

Проблема

Речевая культура испытывает значительные изменения, ведь ни для кого не секрет, что наш могучий и великий язык становится не богатым литературным, на котором говорили и писали русские поэты, а превращается в пошлый сленг.

Блатной язык, мат, молодежный и интернетный сленг охватывают все большие слои, опуская все ниже наше общество!

Следует задуматься...

Куда мы придем с такой культурой?

Существует мнение, что среди прочих причин демографической ситуации, в которой оказалась наша Родина, не последнюю роль играет наша словесная распущенность. Сегодня матом не ругаются, а разговаривают школьники, молодежь, взрослые мужчины и женщины.



Предположим, что сленг в речи учащихся является средством повседневной речи. Возникают вопросы:

Почему именно так разговаривают школьники, почему сленг прочно вошел в обиход?

Существует хоть малая вероятность того, что великий русский язык все же очистится от жаргонных слов и понятий?

В одной пословице сказано:
«*Брань на восту не виснет*»,
ученые,однако, доказали – плохие
слова и ауру имеют плохую.
Они не только портят настроение
окружающих, они наносят вред
здоровью всем людям, в том числе,
и самому сквернослову.



**Сквернословие очень
быстро разрушает
интеллект!!!**

- Пусть иногда кому-то очень хочется
- Хлестнуть врага словами, как бичом,
- И резкость на язык не только просится,
- А в гневе и частенько произносится,
- Но только мать тут всё-таки причем?

- Бранитесь или ссорьтесь как хотите,

Но не теряйте звания людей.

Не трогайте, не смейте, не грязните

Ни имени, ни чести матерей!

Вывод

Чистый, красивый язык – это оружие в борьбе за знания. Если каждый из нас будет хорошо владеть родным языком, то мы сможем четко и точно излагать свои мысли.

Культура чувств, культура общения, культура речи – из всего складывается общий облик культурного человека.

